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Citește cu atenție următorul text:  

  „A fost odată o nucă, o nucă … ei, ca toate nucile! Şi nuca asta creştea într-un nuc. Dar nucul nu mai era 

ca toţi nucii … Şi ştiţi de ce? Pentru că nucul ăsta se pomenise crescând în pădure. […] Şi uite că printre 

nucile pe care le făcuse era şi nuca noastră. Ei, şi într-o bună zi vine un urs mare şi se întinde sub nuc să 

tragă un pui de somn. 

         — Ah, ce bine o să dorm! spuse ursul şi se puse cu burta în sus, cu labele pe după ceafă şi începu să 

sforăie: Sfârrrr-mârrr! Sfârrr-mârrr! 

          Tocmai atunci, creanga pe care stătea spânzurată nuca noastră strigă veselă: 

          — Ei, nucă-nucuşoară ! Gata, poţi să-ţi dai drumul, că eşti coaptă bine … 

          Fireşte, nuca nu aşteptă să i se spună de două ori. Se aruncă de pe creanga ei, fără umbrelă sau 

paraşută, se aruncă vitejeşte, aşa cum se aruncă nucile şi … drept pe nasul ursului se opri. 

          — Văleu! răcni ursul, deşteptat fără veste, dar nepricepând ce-l izbise tocmai de nas (care e partea 

lui cea mai simţitoare ), se ridică degrabă şi-o luă la sănătoasa . 

         — Ehei, aţi văzut cine sunt eu? strigă atunci nuca. Sunt pesemne nespus de puternică dacă până şi 

ursul se teme de mine!” (Vladimir Colin, Povestea nucii lăudăroase) 

Subiectul I (4 puncte) 

1. Menționează câte un cuvânt cu sens opus pentru fiecare dintre cuvintele subliniate în 

fragmentul citat.                                                                                                   (4x0,25=1p) 

2. Menționează câte un cuvânt cu sens asemănător pentru fiecare dintre cuvintele următoare: 

răcni, izbise, nepricepând, simțitoare.                                                                     (4x0,25=1p) 

3. Desparte în silabe cuvintele: nucușoară, printre, vitejește, crescând.                   (4x0,25=1p) 

4. Formulează câte un enunț în care cuvintele subliniate să se scrie diferit față de cum apar în 

text: „Văleu! răcni ursul, deşteptat fără veste, dar nepricepând ce-l izbise tocmai de nas (care 

e partea lui cea mai simţitoare )”.                                                                              (2x0,5=1p) 

Subiectul al II-lea (5 puncte) 

1. Formulează întrebări referitoare la textul dat, care să înceapă cu fiecare dintre cuvintele: • Unde?  

•Cine? •Ce? •Cum?                                                                                                        

(4x0,25=1p) 

2. Menționează două însușiri ale nucii, așa cum reies din textul citat, transcriind și enunțurile în 

care apar sau din care le-ai înțeles.                                                                                   

(4x0,25=1p)                                                                                                                                                                                                                                                                   

3. Completează următorul enunț, astfel încât să obții un sfat pentru nucă:  

Lauda de sine ................................................................................. .                                         (1p) 

4. Redactează un text de 70 – 100 de cuvinte, în care să imaginezi o întâlnire între nucă și un alt 

animal din pădure.                                                                                                                   (2p) 

Oficiu: 1 punct 

SUCCES! 

Propunător: prof. Chisăr-Viziru Mihaela 

 


